

Кружковое объединение "Природа в творчестве"

Дата: 23.08.2024

Конспект занятия по теме: "Изготовление поделок из газетных трубочек".

Цель: организовать практическую деятельность, направленную на овладение приёмами плетения из газетных трубочек: знакомство с техникой скручивания газетных трубочек.

Задачи:

- ознакомление с новым видом творчества: плетением из газет,
- обучение приемам работы с бумагой;
- развитие художественного вкуса и творческого потенциала;

Оборудование:

Газеты или журналы, клей ПВА, клей-карандаш, кисти, спица, ножницы.

Ход занятия.

1. Вводная часть.

Здравствуйте ребята.

Искусство плетения - древнее, как история человечества. С древнейших времён плели в Африке, Азии, Австралии, Южной и Северной Америке, в Европе. Плели из камыша и тростника, бамбука и лиан, бересты и лозы, из корней деревьев и соломы. Плетение является предшественником ткачества. Первые циновки и одежда, сплетённые из трав - прообраз современных тканей. Самыми старыми из найденных плетёных вещей являются египетские и ближневосточные находки: в гробнице Тутанхамона нашли два хорошо сохранившихся плетёных стула. В Древнем Риме широко использовалась мебель и утварь из лозы и корней деревьев. Восставшие гладиаторы Спартака из виноградной лозы делали себе лёгкие и прочные щиты. Технология плетения использовалась для возведения стен жилищ.

Плетение из газетных трубочек использует все приемы плетения из лозы или соломы, поэтому корни технологии идут оттуда. Идея использовать вместо лозы бумагу принадлежит восточным мастерам, преимущественно из Кореи и Японии. Эти народы славятся виртуозным владением любых бумажных техник. Эта техника была до недавнего времени совсем не известна в нашей стране, но в последние годы приобрела огромную популярность. Между тем в таких странах как Китай, Япония, Польша, Чехословакия, Германия и др. этот вид рукоделия известен давно. Мастера и мастерицы этих стран творят из газет настоящие шедевры.

2. Основная часть.

Сегодня на занятии мы будем учиться изготавливать газетные трубочки и работать с ними.

Плетение из газетных трубочек - это увлекательный процесс создания красивых и практичных изделий, которые не только пригодятся в быту, но и окажутся прекрасным подарком. Поделки из газетных трубочек получаются настолько красивыми, что это рукоделие всё более популярно среди людей всех возрастов. Процесс и техники плетения разные, но перед работой важно подготовиться.

Инструктаж по технике безопасности при работе с ножницами и клеем

Во время работы необходимо соблюдать правила безопасного труда и санитарно-гигиенические требования:

- Ножницы, карандаш, клей надо хранить в специальной рабочей шкатулке с крышкой или коробке.
- При работе с ножницами хранить их в укладке, класть сомкнутыми лезвиями от себя, передавать кольцами вперед.
- При работе с клеем быть осторожным, чтобы клей не попадал в глаза. Бумага таит в себе неисчерпаемые возможности. Итак, начнем.

1. Подготовка к плетению:

Для того, чтобы скрутить трубочки, нам потребуются: газеты, ножницы, спица или щпажка, клей.

2. Скручивание трубочек:

- Газетный лист нужно разрезать вдоль на 4 части.
- Возьмите 1 полосу, слегка смочите палец в клее и с уголка начните скатывать под углом примерно 30° по отношению к длинной стороне полосы. Можно скатывать трубочки как самокрутки - на весу; можно катать от себя на гладкой поверхности стола; можно скручивать трубочки на спицах.

Скручивание на спице:

- Кладем спицу на нижний угол газетной полосы так, чтобы спица и полоса составляли между собой острый угол приблизительно 30 градусов.
- Уголок газетной полосы начинаем накручивать на спицу. Продолжаем накручивать, следим, чтобы трубочка получилась тугой, не слабой и чтобы один конец трубочки был тоньше другого. Это нужно для соединения трубочек между собой.
- Капаем капельку клея на уголок полосы.
- Покрутим между пальцами для лучшего закрепления.
- Спицу вытаскиваем и трубочка готова.

Нарращивание и соединение трубочек:

- В широкий конец трубочки капаем капельку клея.
 - Узкий конец второй трубочки вставляем в первую трубочку.
- Начнём из самого простого, сделаем корзину.

Процесс изготовления корзины:

1. Прямоугольник картона по периметру необходимо смазать клеем, после чего приклеить к нему концы трубочек, расположив их на одинаковом расстоянии друг от друга.
2. Вторым куском картона следует смазать клеем и наложить на первый поверх приклеенных трубочек, зафиксировав прищепками до высыхания клея.
3. Перед началом плетения трубочки нужно попарно перекрестить и загнуть вверх.
4. После этого требуется зафиксировать их скрепками по верхнему краю коробки-формы, установленной на дно будущей корзинки.

5. Формировать стенки корзинки необходимо по технике простого плетения, в процессе работы наращивая трубочку, когда это необходимо.

6. В конце, когда высота стенок будет такой, как планировалось вначале, можно оплести оставшуюся часть стоек веревочкой. Конец каждой трубочки-стойки следует загнуть полукругом к следующей стойки и подклеить изнутри корзинки. Кусок ленты необходимо продеть по периметру изделия в образовавшиеся отверстия, затем завязать бантиком на одном из углов.

3. Заключительная часть.

Создавать уникальные вещи можно не затрачивая много средств. Яркий тому пример - плетение из газетных трубочек. Времени, конечно, потребуется немало. Зато, кроме удовлетворения и радости творчества, вы станете обладателями оригинальных и красивых поделок. Будет решена проблема с подарками - их по силам сделаете своими руками.

А это ещё способы плетения.